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πρόλογος της 9ης έκδοσης

Τα κτήρια και οι εσωτερικές εγκαταστάσεις τους συνδέονται άρρηκτα μεταξύ τους και επιδρούν καθοριστικά στην κατανάλωση 
ενέργειας και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Εδώ, η ανάπτυξη αρχών εξοικονόμησης πόρων για την επίτευξη τόσο 
οικολογικών, όσο και οικονομικών στόχων, απαιτεί από τους αρχιτέκτονες και τους μηχανικούς υψηλό επίπεδο διεπιστημονι-
κών δεξιοτήτων, αλλά και τη διάθεση συνεργασίας με διαφορετικές ειδικότητες. Όλοι οι συμμετέχοντες σε ένα κατασκευαστι-
κό έργο πρέπει να συνδυάζουν γνώσεις σε μεγάλο αριθμό εξειδικευμένων τομέων, το εύρος των οποίων δύσκολα μπορούν να 
αντιληφθούν, πόσο μάλλον να χειριστούν με λεπτομέρεια.

Γι’ αυτόν τον λόγο, αυτό το εγχειρίδιο προσπαθεί να προσφέρει με συστηματικά δομημένη μορφή γρήγορη πρόσβαση και εύ-
ληπτη επισκόπηση σε βασικούς επιστημονικούς τομείς, τεχνικές έννοιες, προδιαγραφές, κανονισμούς και συστήματα εξοπλι-
σμού κτηριακών εσωτερικών εγκαταστάσεων. Για τον σκοπό αυτό χρησιμοποιούνται πολλά επεξηγηματικά σχήματα, πίνακες 
και διαγράμματα, κυρίως όμως εξειδικευμένα παραδείγματα σχετικά με τα διάφορα τεχνικά θέματα. Επιπλέον, ως διατομεακά 
παραδείγματα κτηρίων παρουσιάζονται μια μονοκατοικία, μια πολυκατοικία και ένα απλό κτήριο γραφείων. Εκτός από τις γενι-
κές αρχές μελέτης, τα κεφάλαια του Τόμου 1 καλύπτουν τις εγκαταστάσεις υγιεινής, τις εγκαταστάσεις αποχέτευσης, τις ηλε-
κτρικές εγκαταστάσεις ισχυρών και ασθενών ρευμάτων και τις εγκαταστάσεις αερίου, ενώ ο Τόμος 2 πραγματεύεται τις εγκα-
ταστάσεις θέρμανσης, τις μεταφορικές εγκαταστάσεις, τις εγκαταστάσεις φωτισμού και αερισμού/κλιματισμού, καθώς και τις 
βασικές αρχές της δόμησης με γνώμονα την εξοικονόμηση ενέργειας («ενεργειακή δόμηση» ή «ενεργειακή αρχιτεκτονική»).

Οι συγγραφείς προσπάθησαν να ενσωματώσουν τους πιο σημαντικούς τύπους, τα πιο σημαντικά πρότυπα και κανονισμούς, και 
τις πιο σημαντικές οδηγίες στην πλέον πρόσφατη μορφή τους, αν και λόγω της πολυποικιλότητας των θεμάτων και της συνε-
χούς αναπροσαρμογής των κανόνων της τεχνολογίας, δεν μπορούν να αποκλειστούν ορισμένες αποκλίσεις. Γι’ αυτόν τον λόγο, 
θέλουμε να ευχαριστήσουμε εκ των προτέρων τους αναγνώστες για τις διορθώσεις που θα μας προτείνουν, και για τα εποι-
κοδομητικά σχόλιά τους. Στο πλαίσιο της προσαρμογής των εθνικών προτύπων στο ενιαίο ευρωπαϊκό σύστημα τυποποίησης, η 
έκταση των προτύπων έχει αυξηθεί σημαντικά, δυστυχώς όμως σε ορισμένες περιπτώσεις σε βάρος της εύκολης κατανόησης.

Στην 9η έκδοση, όλα τα κεφάλαια έχουν ενημερωθεί και αναθεωρηθεί σύμφωνα με τα τρέχοντα επίπεδα της τεχνολογίας και το 
τρέχον νομικό πλαίσιο. Ωστόσο έχει διατηρηθεί η επιτυχημένη διάρθρωση των περιεχομένων των προηγούμενων εκδόσεων.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους τους συνεργάτες μας που συνέβαλαν στη δημιουργία του βιβλίου, ιδιαίτερα την κα. 
Bareiß για την εμβριθή επιμέλεια του κειμένου, τον κο. Lütze για τη συμβολή του κατά την υλοποίηση της εκτύπωσης και την 
κα. Kronier από τον εκδ. οίκο Bundesanzeiger Verlag για την συνεπή συνεργασία.

Σχετικά με τους συγγραφείς:

Ο Wolfram Pistohl αναπτύσσει το εγχειρίδιο εσωτερικών εγκαταστάσεων από το 1993, επεκτείνοντάς το συνεχώς με κάθε 
έκδοση και εμπλουτίζοντάς το με νέες θεματικές ενότητες. Διετέλεσε καθηγητής Τεχνολογίας Εγκαταστάσεων και Κτηριακού 
Σχεδιασμού στη Σχολή Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου Εφαρμοσμένων Επιστημών Regensburg μέχρι το 2004. Για λόγους 
ηλικίας, το 2013 παρέδωσε την ευθύνη για τις μελλοντικές εκδόσεις του εγχειριδίου στους συν-συγγραφείς.

Ο Δρ. Christian Rechenauer είναι Καθηγητής Ενεργειακού Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Εσωτερικών Εγκαταστάσεων στη Σχολή 
Μηχανολόγων Μηχανικών, και η Δρ. Birgit Scheuerer είναι Καθηγήτρια Ενεργειακής Δόμησης και Εσωτερικών Κτηριακών 
Εγκαταστάσεων στη Σχολή Αρχιτεκτονικής του Πολυτεχνείου της Ανατολικής Βαυαρίας (πρώην Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων 
Επιστημών) του Regensburg.

Regensburg, Αύγουστος 2016      Prof. Dr.-Ing. Birgit Scheuerer 
        Prof. Dr.-Ing. Christian Rechenauer 
        Prof. Dipl.-Ing. Wolfram Pistohl
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1 Âéâëéïãñáößá
2 Åðáããåëìáôéêïß öïñåßò
3 ÐáñÜñôçìá åëëçíéêÞò Ýêäïóçò (åõñåôÞñéï áñêôéêüëåîùí)
4 ÅõñåôÞñéï üñùí ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ


